



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 10

Ročník XIV

21. srpen 2008

Vážení občané,

Jistě si vzpomínáte, že loni touto dobou byl v naší obci čilý stavební ruch. Firma Silnice Slaný dokončovala stavební práce na návsi a firma Direct Media Brno instalovala dětské hřiště u rybníka. Pracovalo se pilně a o zářijové pouti jsme mohli oslavit „Nový život na lhotecké návsi“. Slavnost se vydařila, všem se líbila a tak ji letos zopakujeme.

Opět je co oslavovat: Daří se nám splácet dluhy, budova obecního úřadu má novou střechu, všechny faktury jsou zaplacené. V září začne rekonstrukce silnice k čističce.

Zvu vás všechny na slavnost, při které U Splavu instalujeme historický kříž, který byl v roce 1999 přivezen z Kaštanky a uložen. V těchto dnech byl dle pokynů památkářů rekonstruován. Nechali jsme udělat informační tabuli, která „vypráví“ o křížovém kameni, kříži i Kaštance a tabule i kříž budou umístěny na stodole. Celý program poutové slavnosti je dnes v občasníku, jehož přílohou je i informace o kameni v Kaštance. Na všechny se těším o naší Lhotecké pouti!

starostka

Hasiči slavili

Kde? V Nezabudicích 9. a 10. srpna. Obec slavila 900. výročí svého vzniku a hasiči 120. výročí založení sboru. Slavnost byla velkolepá, zúčastnilo se jí více než 500 lidí, kteří se dobře bavili.

„Duší“ oslav byl neúnavný, obětavý a iniciativní pan Stanislav Klabal, bývalý starosta obce, aktivní člen hasičského sboru a Regionálního sdružení Křivoklátsko. Ten slavnost vymyslel, zajistil, postaral se o občerstvení a je i autorem publikace o obci, kterou k jejímu výročí vydala Škola obnovy křivoklátského venkova. Spolutvůrci slavnosti byli místní hasiči, farmáři, chalupáři a obecní zastupitelstvo.

Slavnost začala v sobotu, chvíli po desáté hodině, výroční schůzí hasičského sboru. Starostka obce, paní Libuše Šnoblová, přivítala hosty, kterých byla „fůra“ a pan Klabal stručně uvedl dějiny obce i hasičského sboru. Přítomné pozdravil pan Jan Žižka a řada zástupců hasičských sborů z blízkého i vzdáleného okolí.

Místním byly předány medaile za práci ve sboru. Následoval oběd pro všechny zúčastněné.

Průvod s hudbou prošel obcí k památníku padlých, jejichž památku uctila hymna a minuta ticha.

V další části programu hasiči předvedli hasební techniku. Pak nastoupily mažoretky a po nich předvedli své jezdecké umění na krásných grošovatých kladrubácích bratři Rodenové. Zajímavou drezúru předvedl pan Špáňa a závěrečná jízda patřila Václavu Vydrovi. Celou „koňskou“ zábavu uváděla Světlana Nálepková a Ivan Vyskočil.

Koně se svými jezdci se pak z Bradáčova dvora (dříve Klabalova statku) vydali ke kostelu, kde „pozdravili“ návštěvníky pouti, kteří čekali na koncert. Ten byl „zlatým hřebem“ sobotního pouťového programu. Ve zcela zaplněném kostele sv. Vavřince vystoupil Kladenský hornický pěvecký soubor pod vedením profesora Romana Makariuse. Jeho hosté z Národního divadla v Praze – paní Jitka Soběhartová a pánové David Švec a Lukáš Hynek Krámer potěšili přítomné svým uměním. Byl to opravdu zážitek. Sobotní večer skončil ohňostrojem a vneděli se setkali

rodáci – nejprve na slavnostní mši v kostele a potom v „osvěžovně“.

A v jaké vsi že jsme byli?

Podle záznamů a pověstí byla obec založena rodem Nezabuditzů právě v roce 1108. Obec se rozkládá na návrší 6 km od Křivoklátu na levém břehu Berounky, v nadmořské výšce 303 m. Díky své neobyčejně krásné poloze v blízkosti řeky je přirozené, že více než polovina objektů dnes slouží k rekreaci. Ve 33 staveních bydlí místní občané. V dalších 40 chalupáři. Do katastru obce spadá také 112 rekreačních objektů v lokalitách Hliniště, Mlýn a Rozvědčik. Obec zapůjčila Sportovnímu klubu Rozvědčik pozemek u řeky. Klub jej kultivuje a využívá. V lokalitách Luh a Potoky fungují dětské tábory.

Známou restauraci „U rozvědčíka“ postavil nezabudický rodák Josef Franěk. Od roku 1934 do roku 1940 zde žil se svojí manželkou. Jako bývalý legionář byl za války zapojen do odbojové skupiny podplukovníka Mašina. V roce 1943 byl zatčen gestapem a popraven. V roce 1997 mu obec na rodném domě odhalila pamětní desku a otevřela pamětní síň v budově obecního úřadu.

Gustav Houdek

Účast na semináři

Ve dnech 9. a 10. srpna jsem se zúčastnila semináře v Poděbradech, kde jsem měla možnost seznámit se s ženami, které se již delší dobu zabývají prací s veřejností.

Dvoudenním seminářem nás provázela Ing. Šárka Jelínková, lektorka komunikačních dovedností a Štěpánka Duchková, mediální lektorka, televizní a rozhlasová moderátorka.

Díky jim jsme poznaly, jak je velice těžké správně komunikovat s veřejností a jak složitá je práce člověka, který pro veřejnost a s veřejností pracuje.

Seminář byl velmi inspirativní a poučný a jsem ráda, že jsem mohla být účastna.

Jana Nováková

Věra Nedvědová informuje

- ✓ 23. srpna opět začíná Seniorska,
- ✓ kromě slavnosti se o pouti koná i taneční zábava. Pořádá ji SK Lhota 6. září od 20:00 hodin U Splavu a hraje skupina Kampanus,
- ✓ 7. září je pouťová slavnost na návsi. Začíná jarmárkem a pokračuje podle pozvánky, která je součástí dnešních novin,
- ✓ 7. září je také vystoupení kapely „Heligonka“ v žilinské sokolovně. Pořádá TJ Sokol Žilina od 15:00 hod za vstupné 70,- Kč,
- ✓ 13. září se uskuteční tradiční módní přehlídka paní Hany Poddané. Začátek v 18:00 hod U Splavu,
- ✓ obci byla přiznána další letošní dotace z Programu obnovy – tentokrát na zaplacení úroků z půjčky na čističku a kanalizaci,
- ✓ na základě smlouvy, která byla zpracována mezi obcí Lhota a obcí Bratronice, bylo na účet obce z Bratronic zasláno 40.000,- Kč na práci Sboru dobrovolných hasičů ve Lhotě.

Děkujeme

- ◆ panu Vladimíru Kolářovi, který udělal postřík na schodech a horním chodníku u Klubu, abychom stále nemuseli vytrhávat trávu, která rostla mezi dlaždicemi,
- ◆ firmě ESTA, která zrenovovala budovu čističky. Jsou nově natřené dřevěné štíty, obložení, všechny místnosti jsou vybělené a je opravena vnější fasáda,
- ◆ panu Jaroslavu Frýdlovi, který na čističce opravil podlahu, natřel ji pěknou modrou barvou a natřel také železné konstrukce, poklopy a vstupní branku.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,
Lhota. Povolené MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz